

鸢尾、荆芥、蓝亚麻 缤纷颜色惹人夸

石市植物园百余种宿根花卉迎来盛花期

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王佳彬)夏日里,石家庄市植物园内的宿根花卉绚烂绽放。黄色、橘色、粉色、蓝色,各色花卉缤纷艳丽,好似打翻了夏日的调色盘。

宿根花卉是指能够“冬眠”的花卉,地下部分可以在土壤中越冬,翌年春地上部分又可萌发生长。宿根花卉如同老友,年年相伴,花开依旧。植物园中的宿根花卉主要栽植于园区西南侧的宿根花卉园、樱花园北侧及环湖沿路,共种植月见草、千鸟花、蓝亚麻等宿根花卉100余种,种植面积达3万平方米。今年为了丰富宿根花卉园的景观形式,园艺师对旧有性状减退的部分宿根花卉进行更新,并新栽植了山桃草、月见草等宿根花卉2万余株,同时增加了荆芥、桔梗、蓝盆花等蓝色系的宿根花卉。整个园区布局优美,高低错落有致,各个品种的宿根花卉勾勒出的缤纷风光尽展眼前。宿根花卉的花期可以从初夏一直延续到早秋。

为了发挥植物园在植物迁地保护方面的功能,进一步规范宿根花卉种植,今年年初技术人员对宿根花卉



■绽放的鸢尾。 通讯员 陈永六 摄

中的鸢尾属植物进行品种收集,在宿根花卉园东区新建鸢尾专类园。鸢尾专类园占地面积约7000平方米,引种德国鸢尾、荷兰鸢尾、西伯利亚鸢尾等66个鸢尾品种,共计36000余棵,其中荷兰鸢尾为首次引种种植。目前园区已完成部分鸢尾品种栽植育苗工作,部分鸢尾也相继进入花期。

除了宿根花卉,初夏时节园区内的粉睡莲、白睡莲也已迎来盛放期,睡莲主要栽植于水生园、荷花萍等区域,透过湖水上浓密墨绿的叶子,睡莲点缀其中,构成一幅令人流连忘返的夏日画卷。

刷牙时竟把牙刷吞进了肚子里

医生几经尝试最终成功取出

本报讯(记者 汪洋 通讯员 孙宇)近日,保定市民晓红(化名)在刷牙时遭遇意外,在一阵突如其来的剧烈恶心之下,她竟然把十几厘米长的牙刷给吞了下去。医生几经尝试后,才将卡在晓红食管内的牙刷成功取出,并避免了对其食管及咽喉部黏膜造成损伤。

据介绍,6月1日21时45分,30多岁的晓红惊慌地赶到保定市第一中心医院急诊室就诊。值班医生经询问得知,当晚晓红在刷牙时,手一抖不慎将牙刷深深地伸进了喉咙里,顿时引发一阵剧烈的恶心,随即牙刷就被她整个吞了下去。

医生给晓红做颈部胸部CT后发现,有一段长十几厘米的异物位于其食管腔内,必须尽快取出以避免对消化道造成无法预料的伤害。保定市第一中心医院内镜诊疗中心进行会诊后,立刻为晓红安排内镜异物取出治

疗。牙刷长达十几厘米,并且表面还非常光滑,在内镜下取出难度非常大。医生操作内镜多次尝试后,才成功用圈套器将牙刷头套牢。

然而牙刷能否通过狭窄的咽喉部取出,并且不对黏膜造成损伤,成为最大挑战。由于牙刷过长,医生多次尝试均未能使其通过咽喉部这最后一关。最终经护士不断调整晓红抬颌的角度,使其咽喉部与食管尽量呈一条直线,才使牙刷成功通过咽喉部被取出。经内镜观察,晓红的食管及咽喉部黏膜均完好,未因牙刷取出造成损伤。

负责操作内镜的刘叶婷医生表示,进食不慎被异物卡住的患者常有,但被十几厘米长牙刷卡住很少见,最常见的异物是枣核和各种骨头。刘医生提醒说,每年端午节前后,因枣核卡在消化道到该院就诊的患者都会明显增多。端午节临近,大家吃粽子的时候一定要细嚼慢咽,以免咽下枣核嵌顿入消化道。尤其家里有老人和小孩,特别是有脑梗病史、智力障碍或佩戴假牙成员的,请切记把粽子内的枣核剔除后再让他们食用。

刘医生介绍说,一枚小小枣核不但可能搞砸节日期间美好的心情,更可能会对身体造成损害,比如咽喉疼痛、食管穿孔、幽门梗阻、肠穿孔和直肠疼痛等。发生异物嵌顿消化道后,喝水吃东西硬往下“顺”、催吐、导泻都是错误的做法。正确做法是:患者应禁食禁水,立刻到医院急诊科就诊。由医生结合病史、临床症状及影像学检查,判断异物种类、嵌顿部位及滞留时间,选择合适处理方式。

垃圾分类从我做起从小事做起

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了营造更美好的生活环境,进一步鼓励居民正确投放生活垃圾,践行绿色低碳生活理念,5月31日,石家庄市新华区联盟街道综合行政执法队、高柱二社区组织辖区居民开展了以“垃圾分类从我做起从小事做起”为主题

的宣传活动。在高柱二社区,联盟街道综合行政执法队垃圾分类宣传员向辖区居

民讲解了垃圾分类的重要性,让大家对垃圾分类有了更深入的了解,深刻认识到垃圾分类不仅关乎我们的生活质量,更关系到地球家园的可持续发展。

通过分类投放垃圾,可以实现资源的有效利用,减少环境污染。宣传员通过问答的方式,指导居民正确分类垃圾,掌握垃圾分类基本方法,鼓励大家从自身做起,从小事做起,践行垃圾分类,争当垃圾分类的志愿者、宣传员和引导员。

联盟街道有关负责人表示,进行垃圾分类是每个人的责任和义务,垃圾分类常态化宣传,目的在于让居民从现在做起,从身边的小事做起,共同为绿色家园贡献力量。

石家庄翔蓝走进赞皇一中

本报讯(记者 常明)“哇!”当这些高大的球员走进学校篮球场时,现场尖叫声一片。而一记记扣篮呈现在他们面前时,尖叫声更是此起彼伏。

石家庄翔蓝队日前走进赞皇县第一中学南校区,为学校的学生队员进行了技术指导,赠送了签名篮球,并与同学们进行了热情互动,传递分享篮球运动的快乐。

在激烈的比赛之余,石家庄翔蓝始终致力于为石家庄及全省各地普及篮球知识,培养篮球后备力量。今后,石家庄翔蓝将一如既往地坚持走进校园、走进社会,与广大球迷、篮球爱好者进行互动交流,营造更加浓厚的篮球氛围。

经民警及时劝阻 7.2万元终于保住

本报讯(首席记者 刘琛敏)“这就是诈骗,千万不要再转钱了!”5月27日,在无极县一家银行的大厅里,忽然响起了民警的大声提醒。当天,无极县公安局北苏派出所接到银行投资刷单类诈骗预警后,立即赶往现场开展劝阻工作。

居民黄先生称,他在某App上参加入股分红。此前,已向涉诈账户转账了6万元,现在,他需要再缴纳7.2万元的保证金才能把之前的钱退回来。民警当即告诉黄先生,这就是一起典型的电信诈骗。民警及时阻止黄先生与对方联系。

“你看看墙上贴的宣传单,是不是和骗你的步骤一模一样?”民警就投资理财、网络贷款等诈骗套路和手段为黄先生进行了详细的讲解。缓过神来的黄先生,这才发现自己确实被骗了。

在民警的帮助下,黄先生及时到公安机关报了案。“谢谢你们及时劝阻,要不然我的损失还会加大。”临走时,黄先生向民警致谢道。

民警提示:投资有风险,理财需谨慎。投资者在投资前,应通过正规途径了解相关的金融知识。面对各种标榜“专业指导”“高额回报”“稳赚不赔”的话术,要保持清醒,拒绝高息诱惑,谨防上当受骗。



买猪拒不付款 法院调解助双方和解 首期5000元还款已给付到账

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇)对买卖双方来说,一手交钱一手交货可谓天经地义,然而,梁某卖给许某十头黑猪,买方收了猪却一直未付款。近日,并县县人民法院执行局成功办结这起买卖合同纠纷案,使双方当事人达成和解。

申请执行人梁某是养猪户。2023年1月初,被执行人许某通过微信与梁某协商买猪事宜。随后,许某找车将购买的梁某的10头黑猪运到指定地点,经称重,10头猪重量为1660公斤,按照商定的价格,共计33200元。事后,许某却以种种理由,拒付买猪款,为此引起诉讼。法院经审理,判决许某给付梁某买猪款33200元,但许某仍拒不履行。今年2月,梁某向法院申请强制执行。

此案进入执行程序,执行干警首先向被执行人许某发出了执行通知书和报告财产令等法律文书,接着对其财产、收入等情况进行调查。经查,许某这几年做生意不景气,外面欠款很多,无可供执行的银行存款,但有部分库存未销售的百货。许某表示没钱还款,提出以货抵债,但梁某认为货物无法变现,且自己外欠的饲料款急待还账,要求许某现金一次性还清。

对此,执行干警将许某叫到法院,讲清欠款不还,将被列入失信人名单实行联合惩戒,对本人及家庭名誉和生产、生活的影响,要求其积极筹措资金偿还债务。许某表示可分期偿还。而后,执行干警又与梁某沟通,说明对方无法一次性全部还清,如同意分期每月给付一部分,几个月就能还清。梁某对许某的境况表示理解,同意对还款方式让步。执行干警主持双方调解,最终双方自愿达成分期付款和解协议,许某每月给付梁某5000元,直到还清为止。

6月2日,记者采访了解到,许某已按协议给付首期5000元,梁某表示满意。